ĐỀ THAM KHẢO KIỂM TRA GIỮA HỌC KÌ I
MÔN: TOÁN - KHỐI: 6
NĂM HỌC: 2021 – 2022
[bookmark: _Hlk85726713]THỜI GIAN: 60 PHÚT (Không kể thời gian phát đề)

Bài 1: (2 điểm)
1) Cho dãy số: 2; 5; 8; 11; .... 
a) Nêu quy luật của dãy số trên.

b) Viết tập hợp  gồm 10 số hạng đầu tiên của dãy số.




2) Viết các số lẻ từ  đến  bằng số La Mã, viết các số chẵn từ  đến  bằng số La Mã.

Bài 2: (2 điểm) Thực hiện các phép tính sau (tính nhanh nếu có thể)
a) 
 
b) 
 

Bài 3: 



(1,5 điểm) Tìm số tự nhiên biết: ,  và .

Bài 4: (1,5 điểm) Mỗi công nhân của hai đội I và II được giao nhiệm vụ trồng một số cây như nhau (nhiều hơn 1 cây). Đội 1 phải trồng 156 cây, đội 2 phải trồng 169 cây. Hỏi mỗi công nhân phải trồng bao nhiêu cây và mỗi đội có bao nhiêu công nhân?
 
Bài 5: (2 điểm)




[bookmark: _GoBack]1) Cho hình bình hành MNSQ có , , ( là đường cao tương ứng với cạnh QS. Tính chu vi và diện tích hình bình hành MNQS.
2) Mặt của một chiếc bàn học sinh có dạng một hình thang cân đáy lớn bằng 60cm, cạnh bên bằng 25cm, đáy nhỏ bằng một nửa đáy lớn. Tính chu vi mặt bàn.  

Bài 6: (1 điểm) Tính tổng các số tự nhiên có hai chữ số.

----- HẾT -----


ĐÁP ÁN CHI TIẾT
	Bài
	Lời giải
	Điểm

	Bài 1
(2đ)
	1)
a) Quy luật của dãy số 2; 5; 8; 11; ... là: Mỗi số (kể từ số thứ hai) bằng số đứng trước nó cộng cho 3.
	0,5

	
	
b) Tập hợp B gồm 10 số hạng đầu tiên của dãy số là:  
	0,5

	
	2) Các số lẻ từ 2 đến 10 bằng số La Mã là: I, III, V, VII, IX
	0,5

	
	Các số chẵn từ 5 đến 9 bằng số La Mã là: II, IV, VI, VIII, X.
	0,5

	Bài 2
(2đ)
	a) 
 

 
	0,5

	
	
 
	0,25

	
	
 
	0,25

	
	b) 


 
	0,5

	
	
 
	0,25

	
	=1600 – 150 = 1450
	0,25

	Bài 3
(1,5đ)
	

Vì  nên  Ư(35)
	0,25

	
	

Vì  nên  Ư(105)
	0,25

	
	
Do đó  ƯC(35,105)
	0,25

	
	
Vì  35 nên ƯCLN(35,105) = 35
	0,25

	
	
ƯC(35,105) = Ư(35) = 
	0,25

	
	
Mà x > 5 nên  
	0,25

	Bài 4
(1,5đ)
	
Gọi x (cây) là số cây mỗi công nhân phải trồng,  

	0,25

	
	Theo đề bài ta có:

 Ư(156)

 Ư(169)

Nên  ƯCLN(156,169)
	0,25

	
	

Ta có:  ;  

ƯCLN(156,169) 
	0,25

	
	
 
Vậy mỗi công nhân trồng 13 cây
	0,25

	
	Số công nhân đội I có là: 156 : 13 = 12 (công nhân)
	0,25

	
	Số công nhân đội II có là: 169: 13 = 13 (công nhân)
	0,25

	Bài 5
(2đ)
	1) 
[image: ]

Chu vi của hình bình hành MNSQ là:  (cm)
	0,5

	
	
Diện tích của hình bình hành MNSQ là:  
	0,5

	
	2) 
[image: ]
Đáy nhỏ của mặt bàn học sinh là: 60 : 2 = 30 (cm)
	0,5

	
	Chu vi của mặt bàn học sinh là: 30 + 25 + 60 + 25 = 140 (cm)
	0,5

	Bài 7
(1đ)
	Tổng các số tự nhiên có hai chữ số là:

 (có 90 số)

  (có 50 cặp số)

  (có 50 số)

 

 
Lưu ý học sinh làm cách nào hợp lý ra kết quả đúng vẫn được trọn điểm
	1
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Đ? THAM KH?O KI?M TRA GI?A H?C KÌ I 

MÔN: TOÁN - KH?I: 6 

NĂM H?C: 2021 – 2022 

TH?I GIAN: 60 PHÚT (Không k? th?i gian phát đ?) 

 

Bài 1: (2 đi?m) 

1) Cho dãy s?: 2; 5; 8; 11; ....  

a) Nêu quy lu?t c?a dãy s? trên. 

b) Vi?t t?p h?p B g?m 10 s? h?ng đ?u tiên c?a dãy s?. 

2) Vi?t các s? l? t? 2 đ?n 10 b?ng s? La Mã, vi?t các s? ch?n t? 5 đ?n 9 b?ng s? La Mã. 

 

Bài 2: (2 đi?m) Th?c hi?n các phép tính sau (tính nhanh n?u có th?) 

a) 24522055180  

b) 

44

2.352.65150  

 

Bài 3: (1,5 đi?m) Tìm s? t? nhiên xbi?t: 35x, 105x và x5. 

 

Bài 4: (1,5 đi?m) M?i công nhân c?a hai đ?i I và II đư?c giao nhi?m v? tr?ng m?t s? cây như nhau (nhi?u 

hơn 1 cây). Đ?i 1 ph?i tr?ng 156 cây, đ?i 2 ph?i tr?ng 169 cây. H?i m?i công nhân ph?i tr?ng bao nhiêu 

cây và m?i đ?i có bao nhiêu công nhân? 

  

Bài 5: (2 đi?m) 

1) Cho hình bình hành MNSQ có MN4cm, MQ5cm, MH3cm(MH là đư?ng cao tương ?ng 

v?i c?nh QS. Tính chu vi và di?n tích hình bình hành MNQS. 

2) M?t c?a m?t chi?c bàn h?c sinh có d?ng m?t hình thang cân đáy l?n b?ng 60cm, c?nh bên b?ng 25cm, 

đáy nh? b?ng m?t n?a đáy l?n. Tính chu vi m?t bàn.   

 

Bài 6: (1 đi?m) Tính t?ng các s? t? nhiên có hai ch? s?. 

 

----- H?T ----- 

 

